

Patriotul

ZIARUL DE AITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.—
Funcționarilor, muncitorilor și
pensionarii sindicalizați Lei 4.000.—
Pt. întreprinderi un an „ 120.000

Cețiți în corpul ziarului:

- Vom realiza uniunea națională a statelor dintr-o singură țară.
- Federația Națională a Deputaților Democrat din România.
- Noul statut al funcționarilor publici va veni în consiliul de ministri săptămâna viitoare.

România va fi reprezentată la conferința păcii de d. n.ii: Gheorghe Tătărescu, Lucrețiu Pătrășcanu, Ștefan Voitec, I. Gh. Maurer S. Stoilov și Richard Franasovici

ERI ÎN CADRUL SEDINTEI INTERMINISTERIALE S'A DEFINITIVAT COMPUNEREA DELEGATIEI GUVERNAMENTALE A ROMÂNIEI LA CONFERINȚA DE PACE DELA PARIS. DELEGATIA ESTE COMPUSĂ DIN D. GHEORGHE TĂTĂRESCU, VICEPREȘEDINTE AL CONSILIULUI DE MINISTRI ȘI MINISTRU AL AFĂCERILOR EXTERNE, D. LUCREȚIU PĂTRĂȘCANU, MINISTRU JUSTITIEI, D. ȘTEFAN VOITEC, MINISTRU EDUCAȚIEI NAȚIONALE ȘI D. I. GH. MAURER, SUBSECRETAR DE STAT LA MINISTERUL COMUNICĂȚILOR, CARE SE VA OCUPA ÎN MOD SPECIAL DE PROBLEME ECONOMICE. DELEGATIA VA CUPRINDE DEASEMENI PE D. N. PROF. STOILOV, MINISTRU ROMÂNIEI LA PARIS ȘI RICHARD FRANASOVICI, MINISTRU ROMÂNIEI LA LONDRA ȘI VA FI ÎNSOTITĂ DE TEHNICIENI ȘI FUNCȚIONARI.

— Înainte de conferința păcii cei patru miniștri de externe se vor întruni din nou —

WASHINGTON. (Radio Buc., 25 Iulie). D. Byrnes, ministrul de externe al Statelor Unite a declarat ziaristilor că înainte de întrunirea conferinței păcii, cei patru miniștri de externe vor discuta încă odată și vor lămurii tratatele de pace, urmând ca apoi conferința celor 21 de națiuni să-și dea avizul asupra textului final.

Uniunea Sovietică și Franța au răspuns azi la telegrama dlui Byrnes, prin care acesta a cerut ca textul tratatelor de pace cu Italia și cu celelalte state satelite să fie publicate imediat. Cele două guverne au răspuns că cererea dlui Byrnes a fost pusă în studiu. Precum am amintit în numărul de ieri al ziarului nostru, Marea Britanie a comunicat că este contra publicării textelor tratatelor de pace.

Din Belgrad se anunță că delegația iugoslavă, care va lua parte la conferința păcii, a plecat la Paris sub conducerea dlui Kardeli, vicepreședintele consiliului de ministri.

SEDINȚA O. N. U. SE DESCHIDE LA 23 SEPTEMBRIE

Secretariatul general al Organizației Națiunilor Unite a trimis în-

vitațiile celor 51 state membre, pentru a lua parte la adunarea generală a organizației. Inițial această adunare s'ar fi întrunit la 3 Septembrie, însă ședința de deschidere a fost

amânată la cererea celor patru miniștri de externe, la 23 Septembrie, avându-se în vedere că între timp se întrunește conferința de pace a celor 21 de națiuni.

In cadrul unei adunări populare convocată de P. C. R.

D. Lucrețiu Pătrășcanu a vorbit despre spiritul democratic a legii electorale

Desființarea primei electorale — Desființarea senatului — Drept de vot femeilor și militarilor — Repartizarea mandatelor va însemna într'adevăr voința poporului

D. Titel Petrescu s'a pus singur în afara poziției politice a unui partid democratic muncitoresc

BUCUREȘTI. — Cu ocazia unei mari adunări populare convocată de Partidul Comunist Român, d. prof. Lucrețiu Pătrășcanu, ministrul Justiției a rostit un important discurs, vorbind despre spiritul democratic al noii legi electorale.

D. ministrul Pătrășcanu a arătat importanța faptului că se acordă drept de vot tuturor cetățenilor țării (deci și mi-

litarilor, femeilor, etc.), în contrast cu pseudodemocrația istoricilor și cu dictatura antonesciană.

Se desființează senatul, a cărui membri au fost în majoritatea lor moșieri, avocați, reprezentanți ai marelui industrie și unde niciodată n'a putut pătrunde un funcționar particular, un muncitor sau țărăn, care ar fi reprezentat marjele mas-

se muncitoare.

Desființarea primei electorale — acestui sistem imoral — este un important pas înainte pe calea democrației. Este interesant și semnificativ de amintit că această primă a fost introdusă prima oară de Mussolini în anul 1923.

In ceea ce privește repartizarea mandatelor, aceasta se face conform sistemului celui mai democratic, care va avea darul ca repartizarea să reprezinte într'adevăr voința poporului.

Măsura desființării obligației votului, este o măsura democratică, care a fost introdusă și în Franța și în Italia.

Legea tălbură dela vot pe acei care sunt vinovați de dezastrul țării, a nețelele antonesciene și legionare.

Micșorarea circumscripțiilor electorale dă posibilitate cetățenilor de a vota unde activează.

Faptul că istoricii protestează contra legii electorale, se explică prin faptul că acești oameni care au organizat alegeri cu rurturi de urne, nu-și pot închipui că în țara aceasta vor putea avea loc alegeri libere. Istoricii nu pot crede că se vor putea aranja alegerile fără fraude și violențe.

Aceste partide fug de fapt de alegeri, pentru că ele știu că la aceste alegeri libere, poporul își va da votul acelor partide care luptă pentru bunăstarea lui pentru o viață mai bună, deci Blocului Partidelor Democratice.

(Continuare în pag. 6-a)

D. prof. Constantinescu-Iași este deplin satisfăcut de rezultatele vizitei sale în Anglia

— Muncitorimea engleză e perfect convinsă că guvernul din România este un guvern democrat — în curând va fi realizată o colaborare strânsă între muncitorimea celor două țări —

LONDRA. — D. prof. Constantinescu-Iași, ministrul informațiilor a părăsit ieri Britania. D-sa a declarat ziarului „Star” că este pe deplin satisfăcut de rezultatele vizitei sale.

Cu ocazia discuțiilor pe care le-a avut cu parlamentarii britanici, d. ministrul Constantinescu-Iași a invitat un grup de deputați englezi să viziteze România în timpul alegerilor parlamentare.

Această invitație este o dovadă în plus că guvernul român va organiza alegeri libere și nu are nimic de ascuns în fața s'riității.

În timpul șederii sale în Londra, d. ministrul Constantinescu-Iași a fost în-

tal la un dejun, oferit de sindacata britanică. Cu ocazia aceasta a luat cuvântul d. Harry Harrison, membru în comitetul central al Confederației Generale a Muncii, care și-a exprimat satisfacția de a întâlni pe ministrul român al Informațiilor, care, cu toate că e numai în trecere prin Anglia, a simțit de a sa datorie să cunoască legătura și pe reprezentanții muncitorimii engleze.

D-sa a rugat pe d. ministrul Constantinescu-Iași

să exprime muncitorilor români simpatia sindacatelor engleze și speranța că în curând va fi realizată o colaborare foarte strânsă între muncitorii celor două țări.

D. Jacobs, secretarul general al Comitetului local al sindacatelor din Londra, salută în d. Constantinescu-Iași pe reprezentantul Europei nou, asigurându-l că

muncitorimea engleză e deplin conștientă de faptul că actualele guverne din România, Bulgaria și Iugoslavia sunt guverne democratice și nicio propagandă subversivă nu-și va putea achimba această părere.

D. Speckman reprezentantul sindacatului muncitorilor tipografi, a asigurat muncitorimea română că poate totdeauna conta pe experiența și înțelegerea camarazilor britanici.

Patriotul Sportiv

La antrenament cu selecționații Aradului

pentru gala de box București-Arad

Visita făcută ieri seara la fabrica JTA, ne-a furnizat cea mai mare surpriză, găsind în plin antrenament selecționații galei de box de Duminecă.

În frumoasa sală de gimnastică a fabricii de textile, amenajată cu toate aparatele necesare, boxeurii noștri făceau fel de fel de mișcări pentru ca forma lor pentru această gală, să fie desăvârșită.

AMAR — BONCILA — ACATRIN aceste 3 tinere speranțe ale boxului arădan, cunoscând valoarea adversarilor lor, nu preocupesc nici un efort muncind intens, ascultând sfatul

antrenorului lor și cele ale reprezentanților Ligii de Box, care deosebit este prezentă la antrenamente.

Din declarațiile acestor trei protagoniști cari reprezintă Aradul la marea gală de box de Duminecă, reiese clar că vor lupta cu multă ardore pentru ca victoria să le revină lor, respectiv orașului nostru.

Ne bucurăm foarte mult faptul că boxeurii noștri sunt optimiști și prevedem lupte strănse, iar rezultatele cari se vor obține sperăm că vor fi cele anticipate de ei.

Selecționata Capitalei pentru gala de box București-Arad sosește Sămbătă dimineața

Selecționata Capitalei pentru Gala de box ce va avea loc Duminecă 28 Iulie 1946 pe arena Gloria, sosește în Arad mâine dimineață, cu rapidul de București.

În întâmpinarea oaspeților vor căi reprezentanții meșteșugărești sportive, astfel ca primirea bucureștenilor să fie cât mai frumoasă.

Bucureștii deplasează un lot de 7 persoane din care fac parte D-nii: Cpt. David dela Federația Română de Box.

În calitate de conducător al caravanei Bucureștiiului și judecător al galei de box, maestrul Zamfir Popazu cu antrenor, Ion Chiriac, Ilie Împărațul, Anghel Drăgan, Iosif Balogh și Lucian David.

— PENTRU ZIUA DE LUNI, 29 Iulie a. c. toți membrii fostei grupări sportive „Sparta” (Alimentația AVMSE) sunt rugați a se prezenta la Comisia Locală Sportivă Sindicală la orele 17 pentru a se hotărî asupra reînființării echipei.

Schimbare în programul meciurilor din 4 August

ITA-Crișana CFR, se joacă la Arad Feraru-AMMEFA la Cluj

Am anunțat cititorilor noștri că ziarul sportiv „Sportul Popular” a organizat primul tur ciclist al României. Pentru acoperirea șeselor acestui tur, forurile superioare sportive, au organizat cu concursul echipelor de fotbal mai multe meciuri al căror venit va fi destinat în folosul turului ciclist.

Programul acestor meciuri a fost stabilit acum câteva zile și fiecare echipă din Arad urma să joace în diferite orașe afară de AMMEFA care trebuia să susțină un meci contra echipei Crișana CFR din Oradea la Arad.

Primim știri că programul a suferit o modificare în sensul că AMMEFA va juca la Cluj contra echipei Feraru, iar ITA susține la Arad meciul contra grupării Crișana CFR.

Dealfel programul meciurilor sus-

ținute de echipele din Arad sunt următoarele:

Arad: ITA — Crișana CFR, arbitru Munteanu.

Oradea: Sparta — Libertatea, arbitru Archorești.

Cluj: AMMEFA — Feraru, arbitru Buldur.

Reșița: Gloria — UDR, arbitru Sepi Liviu.

Toat aceste întâlniri vor avea loc la data de 4 August.

— COMISIA LOCALA SPORTIVA face un călduros apel către toți scrimenii din localitate pentru a se prezenta în localul Comisiei Locale Sportive azi la orele 11, la ordinea de zi fiind chestiuni importante în ce privește această ramură sportivă în orașul nostru.

Organizația Sportului Popular

Știri nautice

Duminecă 28 Iulie 1946, reprezentativa orașului nostru susține un concurs de înot cu reprezentativa Oradea-Mare la Oradea.

Toți înotătorii mai jos notați sunt avizați pe această cale de a se prezenta în ziua de 26 Iulie 1946 la ora 10, în Clubul de Canotaj CFR (Malul Mureșului):

Faur, Tomescu I. Tomescu II, Dardă, Grünvald, Ștefănescu, Ipsilante, Istrate, Mladin, Lesnic, Oravez, Mateon Virag, Hozspodar, Bochdanoviș, Lipesci, Pop O.

Domnișoarele: Poruțu Felicia, Recheșan M. Recheșan J. Novac Nora. Dombradi L. dela CFR precum și înotătorii grupărilor Astra, Tricolor și Transilvania.

Secretarul secției

Concurs de popice

Azi după amiază va avea loc pe arena de popice ITA primul antrenament al jucătorilor selecționați pentru jocul contra reprezentativei Timișoarei, pentru cupa Maurer care este în posesia timișorenilor. Primul match se va disputa la Timișoara pe arena Electrica. În cursul unei viitoare.

Cei încercințați cu formarea echipei arădane, vor trebui să fie foarte precauți pentru că de această dată Aradul va trebui să fie învingător ca această cupă să treacă în posesia Regionalei de popice Arad.

Brichete

cărți-uri de piatră, cărbuni de lemne, var stins, rumeș, aprinzătoare de vânzare la FOCUS, Depozit de lemne, Arad, P. Stefan cel Mare 10. Tel. 28-91. 849

TEATRU

CONCERTUL MAESTRULUI JEAN PROȘTEANU

Prea bine cunoscutul nostru violonist Jean Proșteanu, a sosit acum câteva zile în orașul nostru. Același de îoldeauna, fidelul interpret al lui Paganini, distrează din când în când publicul consumator al restaurantului Palace, atunci când prilezul lui bun, violonistul Melac îi trece în mână vioara.

Si pentru a arăta grădanilor că nu l-a uitat, că oridecâte ori trece prin orașul nostru cauză să-i satisfacă pe toți acei care se obosesc să-l asculte, maestrul Jean Proșteanu va da în seara zilei de 14 August la orele 8 un concert de vioară în sala Palatului Cultural.

Prețurile biletelor pentru public 5-10 12-15 și 20 mil. lei, iar pentru eleri și militari 3000 lei, se pot procura fie în maestrul Proșteanu pe care-l întâlniți pe ici pe colo fie la agenția teatrală Ilieș.

TRIBUNA LIBERA

(Redacția nu-si asumă nicio răspundere pentru cele publicate în această rubrică).

AVIZ

Un client de al meu cumpără prăvălia de coloniale și delicatose din Arad, str. Mărășesti No. 2 dela dna Stimbey Maria. Eventualii creditori sunt rugați a anunța pretențiunile în termen de 3 zile pentru a putea fi luate în considerare. Dr. Ladislau Szamek avocat Arad, Bdul Regina Maria No. 20. 2453

Royal Telefon 19-33. Repr. la 3 30-5, 30-730, și 9, 30 în grădina Dumai Sărb. 11.30 mat.

Azi, o delicioasă comedie muzicală, în câmpăna la cu: E. BUTTYKAY — M. HAJ-MASSY — T. HALMAI — M. VIZVARI și GH. DENES

Mica publicitate

DE VANZARE două perechi de pafoți de dame, aproape noui. Adresa la ziar. 801

DE VANZARE cărucior adânc. Str. Kogălniceanu 49, ap. 1. 802

AGENTIA HATSCHER, bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei). 250: 3 apartamente centrale. 200: 16 jughere, grădiniere, clădiri. 140: colț, prăvălii, despărțibil. 120: cottagevila tribunalului 75: spitalului familiară. 28: Kogălniceanu, particulară, bac. 12: Grădiște, căsuță. 856

CUMPAR imediat tigla veche. Adresa la ziar. 832

CAUT asociat cu capital și local pentru brevet de restaurant. Adresa la ziar. 842

DE VANZARE una motocicletă marca Zundapp. Informații la restaurantul Focșani Arad, Bdul. Regelui Ferdinand No. 17. 2443

UCENIC se primește. Weisz instalator, Str. Horia 1. 2445

CAZAN de fier rachi cu toate accesoriile și acte la regulă, de vânzare. Suciu Petru Arad, Oborul de coreale. 2433

VAND: pianină forte „Offenbacher”. Informațiuni la ziar. 2203

Atențiune! S'au redeschis băile „MONEASA”

Cel mai ideal loc de recreație. Peisagiu pitoresc, plaje, bazine de înot. Ville confortabile, distracție, bufet, îngrijire familiară. Preturi convenabile. 804

MI-AM PIERDUT ACTELE și banii. Rog restituirea actelor contra recompensă. Buschi, ceasornicar, Arad. 2454

CAUT cauciucuri și camere pentru automobil 18x5.00 sau 18x5.50. Hollosy, Andrei Mureșanu 5. 2450

TAUR Simenthal cu alb, 15 luni, de vânzare. Serdean, Covășanț, Halta Moara 403. 2449

CASA solidă, frumoasă cu grădină mare de vânzare. Micălaça, Strada Abrud 60. 2345

CAUT spre cumpărare unelte de moară, de vânzare, cu unul sau 2 valturi piatră de macinat și oloiere. Ioan Dragoș Năpradea, jud. Sălaj. 2440

INTREPRINDERE timișoreană caută califă zugrav și vopsitor. Prezentarea Sămbătă între 8-10 a. m. la Reclama, Eminescu 4. 850a

50 LA SUTA REDUCERE dela 1 August la cursul de vară de dactilografie (ou zece degete) contabilitate și stenografie. „Pallas”, Coșbuc 1. 2447

MERG LA DOMICILIU, apă, cale și curățesc. Adresa la ziar. 2448

CASA de vânzare, grădină cu pomi fructiferi. Str. Veseliei 12, Colonia Silvasi. 2451

VAND fețe de mese, cuverturi la pat și diferite lucruri de mână. Adresa la ziar. 2452

„AMERICANA”, Bdul Drăgășina 16, vinde 1 și jum. jug. cadastral pământ cl. I lângă gara Uvinis cu 6 milioane. 2453

CASA din cărămidă, grădină cu pomi fructiferi, de vânzare. Todoca Petru, Sănicolaul Mic, județul Arad. 853

PIERDUT căine englezesc sărmos, tuns la păr. Răspunde la numele „Pu”. Găsitorul recompensă bogată. Episcopiei 6. 852

VAND mașină de scris marca Jors. În bună stare, la preț convenabil. Adresa la ziar. 852a

Urania Telefon 12-32. Repr. Dum 10, 11.30, 3, 5, 7 și 9

Azi **Sal și Salachon recruși** Copia nouă

atențiune, prețuri reduse: Balcon lei 1500 Parter lei 1600

Dela 29 Iulie **Cantonul Nr. 5 Javor-Bulla**

Numai azi, la **Cinema Corso și ARO**, prezintă în **CARNE și OASE** pe

Javor Pal alături de **JOUJOU PAVELESCU** împăună în noul film a marelui star **Condamnat la viață**

Retineți biletele la caseria cinematografulor.

Forum Tel. 20-10. Repr. 3 5 7 și 9 Dum și sârb. la 11.30

Azi **Marele film american. 7 PACATE** cu Marlene Dietrich

Taxa pentru măturatul trotuarului trebuie suportată de proprietarul casei

— O importantă apreciere a Tribunalului Arad —

În decursul ultimelor luni au avut loc multe discuții în legătură cu aplicarea unor articole din noua lege a chiriilor, în special în ceea ce privește problema unor taxe comunale. Aceste discuții s-au curs în jurul problemei că anume care din aceste taxe trebuie suportate de proprietarul casei și care de chirias, avându-se în vedere că s-au ivit divergențe asupra modului de aplicare a dispozițiilor susamintite.

Neînțelegerile s-au ivit mai ales în legătură cu interpretarea art. 12 din legea chiriilor, care stabilește taxele asupra folosinței imobilului, deci care trebuie suportate și de chirias.

Sunt unii proprietari de casă, care au pretins dela chiriiașii lor să suporte și taxele comunale pentru măturatul trotuarului, afirmând că și aceste taxe intră în prevederile art. 12 din legea susamintită.

Ori, secția III-a a Tribunalului Arad, într-o sentință a ei (No. 79-946, Dos. 1074-945) stabilește în mod hotărât că „măturatul trotuarului reprezintă într-adevăr o taxă comună, ce cade numai asupra clădirii și nu poartă asupra folosinței precum și: „taxa de măturatul trotuarului, fiind o impunere pe clădire și nu pe folosință, nu intră în prevederile art. 12 din legea chiriilor”.

Avându-se în vedere cele de mai sus, aceste taxe trebuie suportate de proprietarul casei. (Ele nu trebuie confundate cu taxele asupra guno-

In atențiunea cultivatorilor de orez

Prin decizia Subsecretariatului de Stat al aprovizionării armatei și populației civile, publicată în Monitorul Oficial Nr. 110 din 14 Mai 1946, s-a fixat cota de predare obligatorie a orezului brut în cantitate de 750 kgr. la hectar. Restul recoltei este liberă și cultivatorii pot dispune de ea.

Această favoare se acordă însă numai cultivatorilor înscriși în sindicat.

Cultivatorii cari nu sunt înscriși în sindicat, nu pot reține din recolta lor de orez, numai 20 kgr. orez, decorticat pentru trebuințele familiilor, iar restul cantității, sunt obligați a le preda INCOOP-ului contra plată.

Înscrierile în sindicat se fac pe imprimare speciale. Odată cu înscrierea se va vârsa Băncii Victoria din Arad, taxa de înscriere și cotizația. Taxa de înscriere în sumă de 5000 lei se va achita odată pentru totdeauna, iar cotizația în sumă de 10.000 lei de hectar se va achita în fiecare an. Atât taxa de înscriere cât și cotizația au fost fixate de către sindicatul central din București.

Reduceri din cota de 750 kgr. orez la hectar, pot fi obținute de cultivatori, numai în baza unei anchete cerută telegrafic Direcțiunii îmbunătățirilor funciare din Ministerul Agriculturii și Domeniilor, înainte de 1 Septembrie 1946, (însă numai de membrii sindicatului) prin care se va constata că din cauze de forță majoră, recolta lor va fi mai mică de 1000 kgr. la hectar.

În interesul lor propriu, cultivatorii de orez trebuie să se înscrie de urgență în sindicat.

V. TUDOR,

secretarul sindicatului cultivatorilor de orez.

Sovov Tel. 23-22. Repr la 3, 5, 7
Dum. și sârb. mat. 11,30

Azi marele film

„Manon”
cu ALIDA VALLI

ului interior ale casei, care natural și în mod incontestabil fac parte din cheltuielile comune ale imobilului).

Sentința susamintită — care a fost adusă de completul Făurescu—Murgescu al Tribunalului — lămurește deci divergențele ivite în jurul aplicării acestor taxe.

Vom realiza uniunea vamală a statelor dunărene

— Interviewul acordat de d. prim-ministru dr. Petru Groza
corespondenței revistei maghiare „Figyelő” —

Reproducem mai jos un interview acordat de primul ministru dr. Petru Groza, corespondenței revistei maghiare „Figyelő” referitor la problema dunăreană și proiectul de uniune vamală dintre țările Sud-estice ale Europei.

Acest interview a fost acordat de către d. prim ministru la București, d-nei Sara Juhasz, ziaristă, cu ocazia unui concurs de tenis la care au participat și campionii maghiari.

Ziarista maghiară îl descrie pe d-rul Petru Groza așa cum este în realitate, hotărât și încrezător în sine fără șovăire. Ziarista l-a rugat pe d. prim ministru să vorbească despre raporturile româno-maghiare, despre a căror înrăutățire se svonește așa de mult.

Cred în posibilitatea de colaborare a popoarelor Dunărene

— Eu întotdeauna privesc înainte — draga mea — a decarat primul ministru, Nicolodă nu mă opresc la copaci ci privesc pădurea întreaga care este verde și plăcută. Am pornit pe un drum pe care mi l-am trasat la 6 Martie 1945. Am știu că acest drum va fi greu dar nu mă dau în lături până când nu-l termin.

— Svonurile despre înrăutățirea relațiilor cu Ungaria, nu mă îndispun deloc. Său bine că în cercurile reacționare cum se comentează acest lucru. „Se spune că guvernul meu vrea să desnaționalizeze un milion jumătate de unguri”. „Nu le dau posibilitate să aibă școli”. „Învățătorii nu sunt plătiți la timp”. „La reforma agrară ungurii au fost neîndreptățiți”, că guvernul meu nu este cu nimic mai bun decât acela al lui Antonescu.

La aceste afirmații tendențioase și mincinoase nu pot să răspund numai cu fapte concrete: vreau să dau posibilitate

ungurilor să rămâna ceea ce sunt. Le-am făcut universitate și le-am dat și sumele necesare pentru a o susține. Chiar în săptămânile trecute am declarat că proprietățile de sub 10 hectare ale acelor pleacăți din țară nu vor fi expropriate.

— Cea mai mare acuzație pe care mi-o aduc maghiarii, este cătar pretenția mea față de poporul maghiar.

— Dar am precizat: pășesc înainte pe drumul trasat la 6 Martie dela care nu mă dau în lături.

— Cred în posibilitatea unei colaborări sincere a tuturor popoarelor dunărene și din familia popoarelor balticilor dunărean nu poate să lipsească nici un popor.

— Nu demult a fost la mine cineva din partea statului cehoslovac cu care am tratat problema maghiară și am căutat să-l conving despre necesitatea ca Ungaria să fie primită în Confederația Statelor Dunărene.

Crearea marelui bloc de reconstrucție a statelor din Sud-Estul Europei

— Jugoslavia, Bulgaria, România, Ungaria, Cehoslovacia și Polonia vor fi aceste state care vor forma marele bloc al Sud-Estului, care va asigura reconstrucția acestei părți a Europei.

— Vom realiza uniunea vamală a tuturor statelor dunărene, pentru că numai astfel vom putea prospera într-o lume democratică. Anul trecut când acest cuvânt l-am pronunțat pentru prima oară în legătură cu Ungaria, toată lumea a primit cu neîncredere posibilitatea realizării acestei uniuni vamale.

— Trebuie să mă credeți că o vom

realiza mult mai repede decât se crede. Sistemul pașaportelor va înceta în curând și lumea va putea circula liber dintr-o țară în alta.

Adjudecări de localuri

În urma licitațiilor care au avut loc ieri înainte de amiază în sala de sedință a Primăriei, au fost pronunțate următoarele adjudecări:

Localul restaurantului Palace, fostului proprietar Codreanu cu o chirie anuală de 4 milioane și jumătate.

Prăvălia Komlos din edificiul teatrului, dlui Dumitru Podrumaru, cu o chirie anuală de 6 milioane lei.

Firma cunoscută sub denumirea de „la Bazarul Teatrului”, fostului proprietar Ecaterina Reich, cu o chirie anuală de 2 milioane 160 mii lei.

Aceste chirii vor fi achitate lunar casieriei Primăriei Municipiului Arad.

Primăria angajează salariați în contul prestației de muncă

Intrucât nu peste mult timp vor începe prestațiile de muncă în natură, Primăria Municipiului Arad aduce la cunoștința celor care doresc să se achite din timp de această obligațiune cetățenească să se prezinte la Primărie, pentru a fi repartizați la lucrările de terasament ale liniei de tramvai.

Doritorii vor fi repartizați astfel ca un număr de 12 cetățeni să lucreze timp de 5 zile, cât e prevăzut de lege pentru prestație, după care urmează noui serii de 12 cu 5 zile de muncă, până la terminarea lucrărilor.

Patriotul PLUGARILOR



„Inzestrați agricultura cu unelte”

Comitetul executiv al „Uniunii Sindicatelor din industriile metalurgice și chimice din România” a făcut următorul apel către metalurgiștii din toată țara

Refacerea economică a țării nu poate fi concepută fără o industrie bine înzestrată, care să lucreze din plin și o agricultură udată cu mașinile necesare, asigurând prin această producție agricolă cât mai ridicată, atât din punct de vedere cantitativ cât și calitativ.

Muncitorimea metalurgică a contribuit la lupta dusă împotriva forțelor reacționare, pentru asigurarea unui nivel de viață mai bun celor ce muncesc.

Muncitorimea metalurgică a înțeles că lupta ei trebuie împetită cu lupta țărănimii pentru împroprietărire și deaceia a sprijinit înfăptuirea reformei agrare.

Muncitorimea metalurgică a înțeles comunitatea ei de interese cu muncitorimea satelor și de aceea a dat tot sprijinul țărănimii, refăcând unelte agricole ale acestora și înzestrând-o cu pluguri, sape, grape, etc.

Reacțiunea și-a dat seama că împroprietărea țărănimii și înzestrarea acesteia cu unelte agricole înseamnă înălțarea nivelului noastre democrații și a căutat tot timpul, ca și astăzi, să compromită prin tot felul de manevre bunele intenții ale guvernului.

Muncitorimea metalurgică a dat și ea contribuția sa împreună cu toată mișcarea sindicală, la campania agricolă din acest an.

Lupta dusă de muncitorimea metalurgică nu este încă terminată, această luptă trebuie continuată.

Dacă urmele războiului hitlerist au fost șterse într-o oarecare măsură, dacă producția a putut înregistra progrese, în schimb, reacțiunea prin manevrele ei de sabotare dirijează producția spre scopuri secundare și speculative. Astfel, în loc să facă toate eforturile pentru a im-

plini lipsa acută de unelte agricole, respingând de muncitorimea satelor, în loc de a depune toate eforturile pentru mărirea producției de pluguri, praștoare, gine de căruțe, etc., unii dintre conducătorii reacționari ai întreprinderilor metalurgice preferă să folosească materia primă în alte scopuri decât cele de satisfacere a nevoilor țărănimii cu unelte agricole. Această atitudine înseamnă scăderea forței de producție a țărănimii, înseamnă efecte negative asupra întregii economii naționale, înseamnă o împiedecare a asigurării poporului cu hrană suficientă și eficientă. În hrana suficientă și eficientă înseamnă asigurarea puterii de muncă a întregii muncitorimi.

Iată de ce astăzi, mai mult ca oricând, trebuie să înzestram forțele noastre, punându-le în slujba înzestrării agriculturii cu uneltele necesare.

În fața metalurgiștilor stă astăzi cu o sarcină de prim ordin și de cea mai mare urgență fabricarea uneltelor agricole pentru prelucrarea unei bune părți din materia primă în acest scop.

Astăzi, în fața întregii muncitorimi metalurgice stă următoarea sarcină concretă și care nu suferă nicio amănare.

Muncitorimea să-și concentreze toate forțele pentru a determina conducerea întreprinderilor să aducă cât mai multă materie primă, să producă cât mai multe unelte agricole și la nevoie, să demonteze aceste conducători de întreprinderi care apăsătează planul guvernului nostru pentru ridicarea agriculturii.

Chemăm toată muncitorimea metalurgică la lupta pentru realizarea acestei sarcini.

Avântul furios pe care reacțiunea îl dă astăzi pentru distrugerea economică a țării și compromiterea regimului democratic, trebuie să se sfârșe neputincios de elanul cu care întreaga muncitorime metalurgică, ca un singur om, va duce lupta pentru ridicarea agriculturii, pentru înzestrarea ei cu uneltele necesare, pentru înțirirea elanului cu țărănimii pentru zdrobirea reacțiunii și pentru victoria democrației.

Cum se vor distribui cerealele de sămânță

Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării a dat o decizie prin care se blochează, la dispoziția Ministerului Agriculturii și Domeniilor prin Camerele de Agricultură, în vederea înșămânțării toate cantitățile de grâu, orz, secară, orzoaică și ovăz recunoscute ca soiuri originale de sămânță sau sămânță selecționată, aflătoare la: Fermele și Stațiunile experimentale ale Inst. de Cercetări Agronomice, Fermele Facultății de Agronomie, Fermele Școlilor de agricultură, Fermele și controlul agricole ale Camerilor Agricole.

Fermele Academiei Române și ale Episcopilor, Fermele particulare care au lucrat sub controlul și supravegherea Inst. de Cercetări Agronomice precum și la orice altă exploatare agricolă care cultiva asemenea cereale de sămânță.

Din aceste cantități de cereale nu se vor preda celele obligatorii.

Cantitățile provenite din oiumul ce se ține la trezoreria cerealelor sămânță se declară blocate în întregime la dispoziția Ministerului Agriculturii.

Cantitățile de cereale de sămânță

blocate, vor fi predate unităților cooperative mandatate ale INCOOP-ului, care le va înmagazina, conserva, expedia și distribui în conformitate cu dispozițiunile Ministerului Agriculturii și Domeniilor. Distribuția se va face fie cu plată imediată în numerar, fie în schimbul unei cantități echivalente de cereale de același fel. Se vor distribui cereale de sămânță cu plată în bani numai cultivaților care nu au avut în anul agricol 1945, 1946 asemenea culturi sau au obținut o producție sub 300 kg. la hectar, la recoltare în anul 1946. În anul excepțional cu aprobarea Oficiului economic județean și sub controlul organelor administrative și agricole locale, distribuția cantităților de cereale de sămânță blocate, se va putea face direct de către producător însum numai pentru cantități sub 2.000 kg. de fiecare producător — cumpărător.

Cum merg muncile agricole în județ

Recolta din anul acesta întrece de 4 ori pe cea din anul trecut

Dragi țărani,

Ziarul „Patriotul” face apel către țărani cu știință de carte, a ne scrie despre fapte și lucruri din viața satelor.

De exemplu: Greutățile și lipsurile pe care le întâmpinați.

Despre felul cum este gospodăria comuna.

Despre viața culturală și politică din comună.

Cum s'a înfăptuit reforma agrară. Cum se lucrează?

Aceste vești le poartă trimite ziarului nostru, care le va publica în pagina „Patriotului Plugarilor” ce se tipărește de două ori pe săptămână.

Vă rugăm a ne trimite și sfaturi despre felul cum ar trebui formată această pagină și ce fel de lucruri vă interesează.

Datorită timpului cald, seceratul grâului s'a terminat. Se termină de acerat ultimele ovese înșămânțate târziu.

Se cosește a treia coasă de lucernă și trifoi.

Se speră că în urma ploilor căzute va fi a doua coasă de fânecă.

Se continuă cu plântul orezului.

A început recolta fasolei, recoltatul cepei și a bostanului.

Căratul cerealelor la mașinile de treierat e aproape pe terminat.

Treieratul este în toi.

În urma ploilor, plugarii fac desmăcșirile. S'au desmăcșit în județ peste 3000 de jug. Cu intensitate se continuă desmăcșirea.

Câmpa de vară a început să se recolteze.

În urma unei statistici s'a constatat că recolta acestui an întrece de 4 ori pe cea din anul trecut.

In județ bântue pesta porcină

În satele județului nostru bântue pesta porcină. Cu toate măsurile sanitare care s'au luat, aerul a fost insuficient și boala face încă ravagii printre porci. Din această cauză, s'au luat măsuri ca în comunele unde bântue pesta porcină să se întreprindă aducerea porcilor în are-

Cântecul lui Horia

Pisărică de pe deal,
Vine vânt de la Ardeal,
S'a suat Horia pe cer,
Să bată baroul, val.

Vântul bate vântul stă,
Horia munții adună,
Bate vânt, pădurea-i goală,
Horia munții îi răscopă.

De când Horia stă treaz,
domni nu mai au răgas;
De când Horia s'a pornit,
domni loți au înlemnit.

Foitecă gălbioară,
arde foc și arde pară,
trece Horia prin țară
s'aducă dreptate țară...

Din Viena, dede parte,
a adus Horia carte,
s'ampărătească foc și moarte,
Domni loți tremură foarte...

Une paște să-și oprească
din celate cea domnească
une oaste împărătească
să-și casească și sări pașcă

Curge sânge, val în val,
din birăi și din lipăi,
începătura focului
Horia cu voinicii lui.

Cucula ce cântă pe sat,
pe Horia l-au legat,
cu jani l-au înodat.

Cu lanțuri l-au jereot,
și cu roata l-au sfărmat,
Domni nu l-au judecat
și cu roata l-au sfărmat.

Cântă oul și jălește,
Horia nu mai aorește,
Codrul cade și pălește
Badea Horia putrezește.

Natu-i cu inima frântă,
lar clocot beu și cântă,
natu-i cu inima arsă,
lar clocot răd la masă.

Frunzuliță de negară,
a venit Horia iară,
și face dreptate în țară,
Domni să nu mai tot spuie:
„Pentru val dreptate nu e...”

Horia vine Horia sus,
cu grunzuri'n jug să-și puie...

Comisiunea județeană pt. îndrumarea Reformei Agrare a județului Arad

Sablou

despre contesățiile din plasa Sebiș, Săvârșin, Radna, Gurahonț, Târnova și Ineu, care urmează să fie judecate de această comisie în ziua de 31 Iulie 1946.

Plasa Sebiș: Issekurtz Etelca născ. Barkasy, Bălănescu Gheorghe, Vd. Koro Augustin, Alda Iustin. Comitetul școlar Sebiș. Plasa Săvârșin: Primăria Săvârșin. Plasa Radna: B'eber Ioan și soția, Szabo Ecaterina, Szabo Emeric, Naiman Ioan și soția, Vd. Pozzka Antoniu, Oficiul Parohial ort. Chefnăc, Eugenia Cicio-Ppo. Plasa Gurahonț: Primăria comunei Aciuța, Neustadt Gheorghe. Plasa Târnova: Kiraly Stefan, Stoia Onuf. Plasa Ineu: Constantin Pop, Kiraly Stefan, Gudin Alexandru, Nuți Călămariu Nonu, Soimosi Tiberiu, Soimosi Tiberiu, Călămariu Cornet.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Munca...

(după Emile Zola)

Munca este viața însăși. Viața este o continuă muncă a forțelor chimice și mecanice. De la primul atom care s'a pus în mișcare, pentru a se uni cu atomii vecini, marea muncă creatoare n'a încetat deloc, iar această creațiune, care va continua totdeauna, e însăși menirea eternității, opera universală la care venim cu toții să aducem piatra noastră.

Universul nu este el oare un imens atelier în care munca nu încetează nici odată, în care ființele cele mai mici fac în fiecare zi o muncă uriașă, în care materia se pune în mișcare, fabrică, zamislește fără încetare, dela cete mai simple germene, până la creaturile cele mai perfecte? Câmpurile ce se acopăr de recolte lucrează, padurile în dezvoltarea lor lentă lucrează, fluviile care se revarsă dealungul valilor lucrează, mările care își ros'ogolosec valurile dela un continent la altul lucrează, lumile purtate de ritmul gravitațiunii prin înșiruit lucrează.

Nu este o ființă, nu e un lucru care să se poată imobiliza în lenește; totul se găsește prins, pus la muncă, silii să-și dea partea lui la opera eternă. Oricine nu lucrează dispăre, este dat în a o parte ca un lucru nefolositor și jenant și trebuie să cedeze locu muncitorului necesar, indispensabil. Astfel este munca: legea vieții care nu-i de fapt decât materia în acțiune, o forță în perpetuu activitate dumnezeu tuturor religiunilor, pentru opera finală a fericirii din care purtăm în noi imperioasa trebuință.

Singurul adevăr este în muncă; lumea va fi într-o zi așa cum o va face munca.

V. T.

Stocurile de făină dela brutarii

Se aduce la cunoștință brutarilor de pe raza Municipiului Arad că sunt obligati să prezinte azi 25 Iulie până la orele 13 la Oficiul de aprovizionare de pe lângă Primărie, camera Nr. 58, declarații scrise despre stocurile de făină ce le au în depozit.

În caz contrariu, brutarii care nu vor prezenta aceste declarații, nu vor putea ridica stocurile de care au nevoie la viitor.

Noul statut al funcționarilor publici va veni în consiliul de miniștri săptămâna viitoare

Ziarul „Adevărul” scrie: La ministerul de finanțe, specialiștii fac calcule spre a stabili care este sporul ce urmează a se acorda la salariile funcționarilor publici prin aplicarea noului statut.

Aceste calcule au fost terminate. Sporul reprezintă aproximativ 2000 miliarde lei.

Spunem aproximativ și adăugăm ca suma poate să fie exagerată întrucât nu se poate face un calcul precis, din cauza modului cum sunt alcătuite salariile după noul statut. Si anume, salariul este format din trei coeficiente: unul este titlul; al doilea este vechimea în servi-

Federația Națională a Tineretului Democrat din România

— a fost lansată următoarea chemare: —

Către toate Organizațiile Democrate de Tineret!
Către întreg Tineretul din România!

Tineri și Tinere,

După un război lung și greu după ani de luptă și de suferință fără seamăn, popoarele își croiesc drumul spre o PACE pe care toți o dorim dreaptă și îndelungată, spre reclauirea țărilor distruse, spre refuzarea vieții omenești.

Dușmanii păcii, din lume, grupurile reacționare războinice, purtătoare ale urii între popoare, grupuri care au prilejuit deslănțuirea marelui măcel al cărui supraviețuitori suntem, se străduiesc să împiedice înfăptuirea acestei păci îndelungate, bazate pe respectarea drepturilor tuturor popoarelor.

În lupta mare și hotărâtoare care se dă între aceste două tabere — una a popoarelor și cealaltă a cercurilor provocatoare de vrajbă și războiu — NU POT SI NU TREBUE SA INVINGA DECAT POPOARELE!

Generația tânără a lumii, generație al cărui viitor se făurește astăzi, s'a integrat marelui lupte a popoarelor.

Tineri din 63 de țări și din peste 400 organizații s'au unit în Federația Mondială a Tineretului Democrat și s'au legat să ducă cu forțe unite lupta necrutătoare împotriva dușmanilor păcii, pentru prietenia între popoare, pentru libertatea și independența lor, pentru reconstruirea patriei lor, pentru refacerea vieții tineretului, pentru o lume mai bună.

Tineretul din România nu poate rămâne deoparte atunci când este vorba de pacea și fericirea patriei și poporului și de viitorul său. Urmand exemplul Tineretului Mondial, el trebuie să meargă pe drumul tradițiilor celor mai scumpe ale poporului, pe drumul luptătorilor noștri, pentru libertate și independență națională pentru o viață mai bună și pentru progres, pe drumul lui Doja și al lui Horia, al lui Tudor Vladimirescu, al lui Bălcescu și al lui Kogălniceanu.

TINERETUL TARI NOASTRE ARE NAZIUNTI COMUNE, DAR ARE SI DUSMANI COMUNI.

De aceea adesea, tinerii și-au unit forțele pentru a ajuta poporul nostru în luptă pentru consolidarea regimului democratice, pentru stăpînirea

sovinismului și pentru înfrățirea naționalităților conlocuite, pentru a lucra în brigăzile de reconstrucție și în munca de refacere a țării.

Astfel s'a născut ideea unei Federații Naționale a Tineretului Democrat din România, care a pătruns adânc în conștiința tinerilor din toate colturile țării noastre și azi e pe cale de înfăptuire.

Nouă dintre cele mai importante organizații ale noastre și-au unit forțele și au luat inițiativa convocării primului Congres Național al Tineretului Democrat din România între 10 și 15 August în Brașov pentru constituirea Federației Naționale a Tineretului Democrat.

Tinere și tineri prieteni, vă chemăm alături de noi să ne unim eforturile, elanul, năzuințele comune și prin marea noastră Congres, prin puternica și mândra Federație ce ne vom clădi, să luptăm pentru România liberă, democratică, independentă și prosperă, care să devină un

stălp al păcii dintre popoare.

TRAIASCA PRIMUL CONGRES NATIONAL AL TINERETULUI DEMOCRAT DIN ROMANIA.

TRAIASCA FEDERATIA NATIONALA A TINERETULUI DEMOCRAT DIN ROMANIA.

TRAIASCA FEDERATIA MONDIALA A TINERETULUI DEMOCRAT.

INAINTE PENTRU O PACE DURABILA, PENTRU O ROMANIA FERICITA.

Comisia de pregătire a Congresului Național al Tineretului.

Tineretul Plugăresc, Tineretul Progresist, Uniunea Tineretului Socialist, Tineretul Național Liberal (din BPD), Tineretul Național Tărănesc (din BPD), Tineretul Confederației Generale a Muncii, Organizația Sportului Popular, Frontul Democratic Universitar și Tineretul Național Popular.

Tipărirea listelor electorale

Ministerul de justiție a trimis „Monitorului Oficial” spre tipărire listele de înscriere ale alegătorilor la nouele alegeri care se vor ține în cursul lunii Septembrie.

Indată ce tipărirea lor va fi terminată, ele vor fi trimise ministerului de justiție, comisiei superioare electorale, care le va repartiza, apoi, tuturor circumscripțiilor electorale din țară.

Cine beneficiază de scutire la impozitul excepțional

Ministerul Finanțelor prin Administrația Financiară Arad, biroul citrei de afaceri, impozitului excepțional de 12 la sută, comunică cu ordinul 555.831 din 17 Iulie 1946, următoarele:

Administrația Livrărilor — Instituție de Stat — colectează de pe piața anumite bunuri pe care le livrează către U. R.S.S., în executarea clauzelor art. 11 și 12 din Convenția de Armisticiu.

În acest scop, Administrația Livrărilor cumpără fie direct dela furnizori, fie prin intermediul unor comercianți sau persoane particulare, fără firmă înscrisă, diferite bunuri.

La cumpărările făcute direct de Administrația Livrărilor sau prin intermediul comercianților ori persoanelor particulare de care au mandat de colectare cu dată certă și pentru cantități determinate, nu se datorează impozitul excepțional 12 la sută.

Scutirea nu operează însă atunci când Administrația Livrărilor acordă adeverințe (autorizații de colectare), la diferiți comercianți ori particulari care colectează în numele Administrației Livrărilor.

Aceste adeverințe se folosesc de către comercianți și particulari în două moduri, cu scopul de a eluda dispozițiunile legii impozitului excepțional 12 la sută:

- a) cumpără dela diverși furnizori bunuri pe care le predau Administrației Livrărilor, realizând diferențe de prețuri;

- b) cumpără bunuri pe baza delegației, o parte pentru Administrația Livrărilor și o parte pe cont propriu.

Deasemenea, nu beneficiază de scutirea impozitului excepțional 12 la sută, comercianții sau particularii care preiau comenzi la licitație și care nu au mandat special, cum și toți acei care în preț au înglobat și impozitul excepțional 12 la sută.

Pentru a evita fraude, s'a intervenit la Administrația Livrărilor să nu mai dea asemenea delegații comercianților sau particularilor, întrucât aceștia, la adăpostul delegației fac comerț intensiv pe cont propriu.

Luăm măsuri ca pe trecut să se verifice toate aceste cumpărări, și acolo unde nu s'a achitat impozitul excepțional conform normelor de mai sus să se încheie acte de contravenție.

Raportul comisiunii va fi depus dar, cel mai târziu Sămbătă 27 oct.

La începutul săptămânii viitoare se va întruni consiliul de miniștri, care va lua în discuție statutul și li va da forma definitivă și legală.

Toți consiliul de miniștri va stabili și data când noul statut al funcționarilor publici va intra în vigoare.

Aparate Röntgen

marca „Diax” Koch Sterzel cu lampă și toate accesoriile în stare perfectă de vânzare. Interesatii predea adresa la Reclama, agentie de publicitate, Str. Eminescu 4. Telefon 17-11.

854

Duminică 28 Iulie 1946
orele 18 pe arena
GLORIA

**Mare gală de box
BUCUREȘTI-ARAD**

Biletete la: Redacția
și Administrația
ziarului „PATRIOTUL”

Dela 1 August

Pâinea albă și cea din făină integrală va fi distribuită zilnic

Ca o complectare a hotărârilor luate în cursul sesiunii de Miercuri a Comisiei economice județene, se aduce la cunoștința populației că începând cu data de 1 August 1946 pâinea albă și cea fabricată din făină integrală va fi distribuită populației în fiecare zi, de 7 ori pe săptămână.

Acest fapt este posibil în urma recoltei bogate a anului agricol actual, care permite atât satisfacerea obligațiilor de stat cât și nevoile populației orașului și ale întregului județ pe timp de un an de zile.

Urmează ca în cursul săptămânii viitoare, după ce organele încredințate cu recalcularea pretului pâinii vor depune raportul, să anunțăm cititorilor noștri noul preț al pâinii albe și al celei fabricată din făină integrală, precum și prețul făinei.

Iluminatul normal al orașului și al cartierelor marginase va fi asigurat

— Primăria și Uzina Electrică a intervenit pentru repararea a 4000 de becuri orașului Arad —

De câte ori s'a pus în coloană ziarului nostru problema iluminatului public, de atâtea ori se aducea argumentul că acest lucru nu poate fi remediat din cauza lipsei de becuri și mai ales din cauza că și becurile existente dispăreau în cursul nopții, furate de către cei certați cu justiția.

Și atât procurarea de becuri cât și lipsa organelor menite a supraveghea ca acești becuri să nu dispară, au făcut ca anumite cartiere ale orașului nostru să trăiască în întunec, în tot timpul

nopții, rămânând astfel expuse operațiunilor răufăcătorilor.

Nu știm în ce măsură se va ajunge la iluminatul complet al orașului Arad, dar ne facem o datorie din a anunța publicul că în urma consfățuirilor care au avut loc ieri între d. primar Păineaș și directorul Uzinei electrice d. Butoescu, va fi adresată de către direcțiunea Uzinei electrice o cerere Subsecretariatului de stat al aprovizionării, pentru livrarea a circa 4000 buc. becuri de cât are nevoie Aradul pentru iluminatul străzilor. Iar pentru a se evita ca aces-

te becuri să poată fi furate. Uzina electrică le va monta în așa fel ca acele care caută să-l desurubeze să fie electrocutate, fără a-l putea desuruba. Pentru ca totuși, hoțul să fie avertizat, pe fiecare stâlp cu bec va fi fixată o tablă pe care va figura un „Cap de mort” și cuvintele „Pericol de moarte”.

Dacă becurile cerute vor fi livrate și instalate acolo unde se simte nevoia, nu credem să mai existe cineva să-și riște viața pentru câștigul rezultat din vânzarea unui bec.

Cu ocazia întrunirilor de Duminică

Elemente reacționare au provocat scandal în comuna Hălmagiu

— Sincere manifestații de înfrățire între țărani și echipele culturale muncitorești în comunele Sebiș și Gurahonț —

În cadrul campaniei electorale Duminică au avut loc mari întruniri populare în județul nostru.

Astfel Blocul Partidelor Democratice a organizat asemenea întruniri în comunele Hălmagiu, Sebiș și Gurahonț la care au participat, pe lângă țărani din comunele respective și un mare număr de țărani din satele din împrejurimi.

Aceste întruniri au avut ca scop lămurirea maselor populare dela sate asupra politicii Blocului Partidelor Democratice, asupra platformei program și mai ales au avut ca scop cercetarea nevoilor locale, pentru a se putea lua măsuri pentru depășirea lor.

La aceste întruniri au luat parte și echipe culturale compuse din muncitorii fabricilor din Arad.

Intrunirile s'au desfășurat în cea mai perfectă ordine, în comuna Sebiș unde au vorbit d. Vulpe Iosif, din partea Partidului Național Liberal tăărăscian, arătând motivele bine determinate pentru care d. Gh. Tătărescu a părăsit vechiul partid liberal, d. Cercel din partea Partidului Social Democrat, d. Simăndan Aurel, din partea Partidului Național Popular, d. Chirilăș din partea Partidului Frontului Plugarilor și

d. Brad din partea Partidului Comunist Român.

„Cel prezenti în repetate rânduri au ocazional purenic pentru Blocul Partidelor Democratice, pentru guvernul dr. Petru Groza și pentru victoria în alegert a tineretii democrații românești.”

În comuna Hălmagiu deasemeni, întrunirea promitea să decurgă în liniște cum de altfel a și decurs până la un punct.

Au vorbit d-nii Procopie Constantin, vicepreședintele Partidului Frontului Plugarilor organizația județului Arad, scoțând în evidență lupta pe care țărănimea trebuie să o ducă alături de forțele democratice, alături de guvernul dr. Petru Groza, care a răsturnat asuprirea de secole și a dat țăranilor români drepturi depline și i-a pus în posesia pământului pe care de veacuri l-au muncit, în timp ce alții, o clică de prositori, de moșieri s'au complăcut să culeagă roadele acestei munci. D. Brad a vorbit în numele Partidului Comunist Român, D. Cercel în numele Partidului Social Democrat iar d. Brădeanu deasemeni în numele Frontului Plugarilor.

În aceeași zi a avut loc și o întrunire

a maniștilor din localitate în prezența d-lui Leucucița, Buzești și Bogdan, toți trei fruntași ai acestui partid și care au instigat țărani la încăerare, astfel în timp ce manifestația partidelor din Blocul partidelor Democratice se apropia de sfârșit, o ceată de maniști cu furci și coase au atacat pașnicii manifestații provocând din nou încăerări.

Țăranii din Hălmagiu s'au desolidarizat de această ceată de provocatori și au condamnat atitudinea maniștilor care au căutat scandal și bătaie.

Viata politica

Titel Petrescu în cartelul partidelor de dreapta

(Urmare din pag. 1-a)

În centru de preocupări ale cercurilor noastre politice stau, în momentul de față, trei probleme: aceea a reprezentării României la Conferința Pacii, a tendințelor sovine și anșemite pe care le în acțiunea politică P.N.T. și aceea a pregătirii alegerilor.

În acest ultim cadru de preocupări se disting deocamdată continuitatea activității partidelor din B.P.D. în vederea învinsului maselor, de alegători asupra programului platformă a cărui aplicare a și început, iar pe de altă parte nervozitatea crescândă a partidelor „istorice” care privesc cu îngrijorare înfruntarea corpului electoral.

Nervozitatea aceasta a căpătat caracterul unei panici la P.N.L.-Brătianu care socotește că singura sa cale de salvare dela o înfrângere, ce urmează să-i consacre oficial inexistența ca forță politică, este încheierea unui cartel electoral al opoziției. Punctul acesta de vedere este

Informații

— SINDICATUL UNIT AL SALARIAȚILOR PUBLICI DIN ARA. Ur-mând a se angaja la o instituție publică din localitate un număr de patru contabili, amatorii sunt rugați a se prezenta la acest sindicat pentru a se face recomenziunile convenite.

— PARINTII SI CORESPONDENTII elevilor liceului „ Moise Nicoară din Arad sunt invitați a lua parte la Adunarea Generală a Comitetului școlar, care va avea loc, pentru votarea bugetului școlii pe exercițiul 1946/47 Duminică 28 Iulie 1946 ora 9 a.m. în sala de desen a liceului. Aceasta fiind a doua convocare, adunarea se va ține cu orice număr de membrii prezenți.

— MINISTERUL MUNCII, Inspectoratul Regional al Muncii Arad, Nr. 1687 din 24 Iulie 1946. PUBLICAȚIE Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 3 August 1946, orele 11, se va ține licitație publică pentru darea în execuție a lucrărilor de reparațiuni de întreținere la imobilul din Arad, Str. Brătianu Nr. 2-4, Palațului Conventului Minorilor unde funcționează în prezent căminul de ucenici. Valoarea licității lei 19.000.000. Termenul de pre-dare 30 zile dela contractare. Licitația se va ține la Inspectoratul Regional al Muncii din Arad Bul. Carol Nr. 19, parter, unde se vor depune ofertele și garanția de 5 la sută prevăzuta de LCP în fața Comisiei. Căetul de sarcini, devizul și planul lucrărilor se poate vedea zilnic la Inspectoratul Regional al Muncii Arad, d-n Arad Bv. Carol 19, între orele 8-13. Șeful Insp. Reg. al Muncii Arad (ss) Oclavian Păcuraru, Secretar (ss) R. Dragoș.

— ECONOMATUL JUDEȚEAN DE APROVIZIONARE AL FUNCȚIONARILOR SI PENSIONARILOR PUBLICI DIN ARAD, face cunoscut că membrii pensionari publici domiciliați în orașul Arad, vor fi serviți cu mărfurile ce distribuie Economatul numai în zilele de Lună și Joi ale fiecărei săptămâni.

— USC-ul aduce la cunoștința On. membrii, că din cauza greutăților tehnice, balul proiectat pentru ziua de 27 Iulie 1946, a fost amânat pentru o altă dată care o vom anunța la timp. Conducerea. 855

— ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI No. 1 roagă patronii ca în cursul zilei de Vineri să se prezinte personal sau prin delegat la biroul Economatului.

D. dr. Petru Groza a mulțumit țăranilor din județul Arad pentru felicitările transmise cu ocazia zilei onomastice

Cu ocazia Sf. Petru, onomastica d-lui dr. Petru Groza președintele Consiliului de Miniștri, țărani din județul Arad prin organizația județeană a Frontului Plugarilor i-au trimis o telegramă de felicitare

Ca răspun la această telegramă, orga-

nizația județeană a Frontului Plugarilor a primit ieri o telegramă din partea d-lui dr. Petru Groza primul ministru al țării și președintele Partidului Frontului Plugarilor prin care mulțumește plugarilor din județul Arad pentru felicitările transmise cu ocazia zilei onomastice.

d. Titel Petrescu nu a fost îndepărtat din P.S.D., ci s'a pus singur în afara poziției politice a unui partid democratic muncitoresc.